

# 3058万人次花费217亿 内蒙古春节旅游热力十足

《内蒙古日报》消息 乙巳蛇年春节期间,内蒙古喜气洋洋、年味浓浓。“非遗风”“冰雪游”“入境游”让内蒙古春节假期热力十足。8天假期,内蒙古接待国内游客3058万人次,实现国内游客总花费217亿元。其中接待一日游游客1868万人次,接待过夜游游客1190万人次。携程大数据显示,春节期间内蒙古热门景区有大召寺、马鬃山滑雪场、大黑河军事文化乐园、美林谷滑雪场等。

作为成功申遗后的首个春节,蛇年春节年味浓度爆表,体验地方民俗、关注非遗活动成为今年春节的一大看点。内蒙古开展各类文旅活动417项,为大众呈上一场充满北疆文化特色的精彩盛宴。

春节期间,呼和浩特新春文化庙会吸引了一众游客前来打卡,观看社火表演、体验非遗技艺、品味传统美食……感受成功申遗后的首个春节带来的独特韵味。通辽市特别推出了“西辽河畔·文明曙光”非遗体验之旅旅游线路,为游客出行游玩提供了更多的选择。博物馆里过大年,年味儿更有文化味儿。1月26日,赤峰市辽代历史文化博物馆举办“追踪博物馆里的瑞兽”活动,带领市民游客认识古建筑中的瑞兽,了解瑞兽在中国传统文化中的吉祥寓意,并组织市民在展厅寻找瑞兽合影,体验用陶泥亲手制作瑞兽……

元宵节期间,全区各地还将“上新”一系列文化活动,包头市将在2月11日至13日举行元宵节焰火晚会,用璀璨烟火为节日增添浪漫氛围;赤峰市将在农历二月二举



老包头走西口历史文化街区游人如织

摄影/《内蒙古日报》记者 孟和朝鲁



滑雪爱好者在呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场

畅享冰雪乐趣

摄影/韩冷



游客在乌兰察布之夜主题街区游览

摄影/《内蒙古日报》记者 王磊



“冰雪童梦大巡游”在兴安盟阿尔山市举行

摄影/毕力格

行高跷秧歌大巡游,北疆民俗与传统巡游活动相融合,将带来别样的欢乐与喜庆;鄂尔多斯市将在鄂尔多斯青铜文化广场、月季文化公园、鹿苑等地开展元宵节活动,异彩纷呈的活动将多角度展现北疆文化的独特魅力。

随着中国过境免签政策的持续升级以及免签“朋友圈”的不断扩大,海外游客来华的热情不断高涨,中国全力打造的入境游品牌“China Travel”同样也在发力,并在申遗成功之后的首个春节通过不同形式吸引更多外国游客体验

中国传统文化。携程数据显示,蛇年春节内蒙古入境游订单量同比增长138%,主要客源国或地区为中国香港以及美国、俄罗斯、英国、韩国。

近年来,满洲里市凭借丰富冰雪资源吸引了众多俄罗斯游客,满洲里出入境边防检查站副站长王铁林说:“为确保中外旅客快速通关,我站科学预警高峰时段,全量开启验放通道,落实大型团组预报预检举措,常态开设旅游团组专用通道,提高通关效率。”

冰雪游是今年内蒙古春节文

旅市场的热门主题。春节期间,呼和浩特市赛罕区的冰雪嘉年华热闹非凡,园内设置了18项娱乐项目,配备了多个娱乐设施,为不同年龄段的游客提供丰富多样的冰雪体验。在阿尔山森林牧场,“歌游内蒙古 天天那达慕”主题活动让游客们体验“男儿三艺”,感受内蒙古独有的冰雪魅力。在阿尔山国家森林公园景区内,不冻河、雾凇长廊的景象尤为引人注目,晶莹剔透的树挂如同艺术品般令人陶醉,游客们纷纷举起相机,记录下绝美的瞬间。

(冯雪玉)

## 春节期间内蒙古交通集团减免通行费约1.7亿

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)

2025年1月28日零时至2025年2月4日24时,内蒙古交通集团累计减免7座以下小型客车通行费约1.7亿元,减免车辆398万台。

春节临近,全区受大范围寒潮影响,多地迎来降雪天气,内蒙古交通集团累计投入除雪机械6554台次,保畅人员1.2万人次,融雪剂7409吨,循环清雪里程22.3万公里,连夜作战,仅用一天时间实现管辖封闭路段全部开通。

春节期间,内蒙古交通集团通过情报板、微信小程序、交通广播连线、直播间等方式向公众播报路况信息611次,提供出行指南和免费政策解读服务,引导司乘人员合理规划出行线路;坚持文明服务,为过往司乘人员提供开水、维修工具等便民服务,让广大司乘人员在春

运期间享受到更有温度、更有品质的出行服务体验。

内蒙古交通集团所辖各服务区紧紧围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”目标,2000余位服务区从业人员坚守公路服务第一线,接待往来旅客约380万人次。为确保春节返乡及节日出行旅客畅行无阻,全力做好油气保障工作,集团管辖125座加油站、20座加气站提供油气服务;针对新能源车辆用户的需求,配备充电站196座(其中极速液冷快充10座),移动充电车4台,指定专人维护充电秩序,尽量实现“随充随走”,最大限度保障新能源供给;为故障车辆提供救援、累计参与事故救援59起,出动救援人员198人、为因雪滞留人员提供免费住宿餐食、为燃油耗尽车辆提供油品应急救援70余次。

## 呼铁公安护航春运返程高峰

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠 通讯员 马晋)

随着春节假期结束,全国铁路进入返程高峰。2月5~6日,呼和浩特铁路公安处积极应对返程客流,加大安全防范措施,以管内客流集中的大站、高铁站为重点,增派机关警力驻点支援,做好重点车次、重点时段和重点部位的客流疏导和巡逻防控工作。呼铁公安组织多支“护乘小分队”上站台、进列车,联合乘警加强列车治安防控及内部安全管理,全力维护好站内外旅客的出行秩序。各派出所青年民警和党员民警还组建先锋突击队和志愿小分队,推出换乘引导、反诈宣传、爱心帮扶、暖心救助等便民利民举措,努力保障旅客平安、有序、温馨出行。